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Αθήνα,    12- 04- 2021 

Αρ. Πρωτ.:  65 

 

 

Προς: 

Τη Βουλή των Ελλήνων      

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Ερωτήσεων 

 

Κοιν.:  
Βουλευτή: κ. Κ. Βελόπουλο 

  (δια της αρμόδιας Υπηρεσίας 

      της Βουλής των Ελλήνων) 

 

Αναφορά:  1816/03-03-2021 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 1816/03-03-2021 Αναφοράς και της επ’ αυτής συνημμένης 

επιστολής της Ένωσης Ποινικολόγων και Μαχόμενων Δικηγόρων , που κατέθεσε στη Βουλή                    

των Ελλήνων ο βουλευτής κ. Κ. Βελόπουλος, με αίτημα τη συμπερίληψη, στα ηχογραφούμενα 

πρακτικά της εκάστοτε αποδεικτικής διαδικασίας μιας δίκης, τμημάτων των αγορεύσεων που 

απουσιάζουν υπό το τρέχον καθεστώς απομαγνητοφώνησης, παραθέτουμε την από 11-3-2021 

έγγραφη απάντηση του κ. Γ. Παπαγεωργίου, Προέδρου Εφετών Αθηνών και Προέδρου της 

αρμόδιας Επιτροπής Παρακολούθησης της ομαλής εξέλιξης της ηχογράφησης και 

αποηχογράφησης των πρακτικών των ποινικών δικών και Παραλαβής (ΕΠΠΕ) του έργου 

«Ψηφιακή Καταγραφή, Αποθήκευση και Διάθεση Πρακτικών Συνεδριάσεων Δικαστηρίων με 

ΣΔΙΤ» [απόφαση Υπουργού Δικαιοσύνης: 6916/2021(Β΄490)],η οποία έχει ως ακολούθως: 

«Η χρησιμοποίηση τεχνικών μέσων αντί των χειρόγραφων σημειώσεων που τηρούνταν 

μέχρι σήμερα από τον Γραμματέα στα Ποινικά Δικαστήρια έχει σκοπό την υποβοήθηση του 

έργου του Δικαστηρίου για την ανεύρεση της αλήθειας.  

Στο παρόν στάδιο θεωρούμε ότι, η μεταβολή των πρόχειρων πρακτικών από το 

χειρόγραφο του γραμματέα στο αξιόπιστο σύστημα της ηχογράφησης του αποδεικτικού υλικού 

που εισφέρεται ενώπιον των δικαστηρίων είναι το  μέγιστο που μπορεί να εισφερθεί, δεδομένου 

ότι -σύμφωνα με τον Κώδικα Ποινικής Δικονομίας- το τυχόν αντίγραφο των πρακτικών 

περιορίζεται στην αποδεικτική διαδικασία. Το επόμενα στάδια , συμπεριλαμβανομένων  των 

αγορεύσεων, συνεχίζουν να τηρούνται   από το Γραμματέα της Έδρας υπό τις οδηγίες πάντα του 

προεδρεύοντος.  

Η μέχρι τώρα ακολουθούμενη διαδικασία δεν έχει δημιουργήσει επί του παρόντος 

προβλήματα δεδομένου ότι οι διάδικοι έχουν το δικαίωμα να καταθέσουν εγγράφως όλους τους 

ισχυρισμούς τους, συμπεριλαμβανομένων ισχυρισμών που εκθέτουν κατά την αγόρευσή τους.»  

 

 

 

Ακριβές αντίγραφο 

Με εντολή Υπουργού 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου  

 

Γ. Σαρρή 
 

 

Αριθμός σελίδων εγγράφου:          …1… 

Αριθμός σελίδων συνημμένων:     ….0... 

Σύνολο σελίδων:                            1 
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